

„- Considerați că publicați dezinformări sau informații neverificate pe rețelele de socializare? Dacă da, de ce? Care este comentariul dumneavoastră?”

Ceea ce postez e verificat și, de cele mai multe ori, conține și referire la sursa primară a informației. Ca unele poziții de-ale mele nu sunt pe placul altora, asta face parte din pluralitatea de opinii specifică unei democrații.

„- Cum comentați faptul că sunteți promovată de Sputnik - parte a unui efort coordonat de manipulare a informațiilor, inclusiv de dezinformare, fapt documentat încă din 2015 de către Grupul operativ East StratCom al Serviciului European de Acțiune Externă?”

Ceea ce comunic e public, putând fi preluat de oricine. Decizia de a prelua sau nu ceea ce scriu ține de opțiunea fiecărei platforme.

Eu din primăvara lui 2008, dinaintea războiului din Georgia, spun și scriu despre acțiunile subversive ale Rusiei în est, inclusiv în România, dar atunci subiectul nu era cool ca acum, când toți au devenit „experti” în propagandă rusă. Cam aceiași „experti” care înainte se pricepeau la justiție și au nenorocit-o.

Căutați pe profilul meu personal pe Facebook să vedeți câte postări am în decursul anilor despre propagandă rusă.

Aici e discursul congresmanei Loretta Sanchez din ianuarie 2015, ținut la mine în biserică în Tustin, California, în care spune ea de câte ori am fost în US Congress să le spun despre influența malignă rusă în zonă. Am lucrat cu ea și cu alții la aducerea scutului la Deveselu și stia ce spun.

<https://www.youtube.com/watch?v=l2ojwvShvxM>

Sovieticii au dezvoltat un sistem numit „control reflexiv”, pe care-l folosesc și acum, prin care amplifică unele acțiuni la ceilalți care, duse la exagerare, îi întorc pe oameni contra propriilor guverne și, implicit, de partea lor. Am explicat ceva aici:

<https://evz.ro/pr-chris-terhes-presedintele-coalitieii-romanilor-din-sua-activitatea-dna-a-alunecat-in-ultimii-ani-de-la-eficienta-si-profesionalism-spre-populism-si-senzational.html/2>

Uitați-vă la sondajul eurobarometru de când a început să scadă încrederea românilor în UE și veți descoperi că a început din 2015, când a început să scadă și încrederea în justiție.

„- Cum comentați faptul că sunteți promovată de site-uri din România care, potrivit unei investigații transfrontaliere la care a participat și Context.ro, publică dezinformări? (Investigația în limba română: <https://context.ro/reteaua-minciunilor-cine-raspandeste-propaganda-pro-kremlin-conspiratiile-si-dezinformarile-in-europa/> )”

Cum am spus si mai sus, ceea ce comunic e public, putand fi preluat de oricine doreste. Daca imi dati o postare anume, dintre cele pe care le-am scris, pe care sa comentez, o fac fara probleme.

Referitor la link-ul pe care mi l-ati dat, m-am uitat peste material, inasa, cu tot respectul, e lipsit de profesionalism stiintific si obiectivitate.

De exemplu, in material se afirma ca „Războiul informațional este un termen apărut încă din 2008”. Afirmația e falsa, inca din perioada Razboiului Rece existand studii cu privire la modul cum URSS se foloseste de diseminarea informatiei in spatiul public vestic pentru a dezinforma.

In material se face, de asemenea, referire la site-uri care ar fi de “extrema dreapta”, inasa nu se vorbeste despre “extrema stanga”. Or, cautati pe internet sa vedeti cum FSB s-a implicat in miscarile ecologiste din Germania si Austria pentru a inchide si bloca centralele atomice, astfel incat aceste doua tari sa fie dependente de gazul si carbunele din Rusia.

„- Dvs finanțați entități media cu scopul de a vă promova în materialele pe care le publică? Dacă da, care sunt entitățile media pe care le finanțați?”

Nu finantez nici o entitate media cu scopul de a ma promova in materialele pe care le publica.

Daca tot veni vorba despre propaganda rusa, singurul mod de a o combate efectiv este prin adevar. Asa a fost si in perioada Razboiului Rece.

Cu stima,

Cristian Terhes  
Europarlamentar